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ilz olaszah szörnjü kudarcai szárazon, vizen és a Imgfci 
Hindenburg az oroszok ellen harcoló, szövetséges haderő vezere.

Az olaszk szörnyűségesen bűnhődnek 
az árulásért; nemcsak hiába, vérzenek az 
Isonző-fronton már 15 hónap óta, de az 
Adrián is, melynek uralmát kizárólagos­
sággal akarták a kormuk közé kaparita- 
ni, egyik kudarc a másik után éri őket. 
Mindjárt a háború elején történt, hogy 
egyik buvárhajónk elfogta az olaszok 
egyik buvárhajóját és egyik törpéd ózu- 
zójuk is megadta magát és most ismét 
hatalmunkba került az Adria északi ré­
szén az olaszok másik buvárhajója, még 
pedig csaknem sértetlenül, személyzete 
jódig sebesületleuül került fogságunkba.

Ugyanakkor a levegőben is csúfos ku­
darcot vallott az olaszok repülőtámadása, 
tjei Caproni-félc óriási, olasz repülőgép 
támadást intézett Istria partvidéke ellem' 
Az olasz repülőrajt Banfield sorhajó­
hadnagyunk, aki Triestben szállott fej 
egyedül fogta üldözőbe és Fiume felett ér­
te utói 2700 méter magasságban. Hős re- l 
pülőnk, aki már számtalanszor tüntette j 
Isi magát a légi harcokban, habozás nél- | 
kul megtámadta az óriási Caproni-gépek 
bői álló, olasz repülőrajt és abból az egyik 1 
repülőgépet lelőtte. A többi elmenekült és | 
veszni hagyta a tengerbe zuhant bajtár- , 
rakat, akik'közül a vezető meghall, a má- j 
sík kettő ellenben fogságunkba esett, a | 
repülőgép pedig zsákmányunk lett.

Az orosz fronton nagy esemény tor- I 
tént: Hindenburg tábornagy leit a szövet- I 
séges haderők vezére. Az egységes voze- 
lés szempontjából régen szükségesnek 
mutatkozott már ez. Nem is lehetet volna 
szerencsésebb és közmegnyugvást keltőbb 
megoldást találni ennél. Hiszen a. tannen- 
bergi győző puszta neve is diadalt jelent. 
Bizalommal és megnyugvással tölt, el ben 
nünket ez a hir, hogy az orosz fronton 
most már nem sokáiog fog késni a meg­
fejelt. muszka gőzhenger visszagörgetese.

Románia részéről megszűnt a. hábo­
rús veszerdelem. Ferdinand király böl­
csessége meg mentette Romániát attól, 
hogy Görögország vagy Szerbia sorsai a 
.1 üssön.

Hofer jeleoiése.
Visszavert orosz és olasz támadások.

Budapest, augusztus 2. (Orosz harc­
tér.) A helyzet változatlan. Keletgalicia- 
ban Bucaetól délnyugatra. \ iszniowcyk- 
üél és Brodytól délre délnyugatra es nyu­
gatra több részben erős orosz tamadas 
összeomlott. Az ellenség összes erőfeszí­
tései, hogy a legfelső Turya es Rownoból 
Köveibe vezető vasút közt, a szövetségesek, 
arevonalát áttörjék, az ott. harcoló nemet 
és osztrák-magyar csapatok ellenállásán 

Ma, este nagy hangvarsenyl SsSSíiSE

szintén megtörtek, végül ugyanaz a sors 
érte az ellenség több erős előretörését a j 
Stochod könyökben, Kaszowkanál is.

(Olasz harctér.) A helyzet változatlan- i 
A Dolomitokban, a Sief nyeregtől keletre 
két olasz század támadását visszavertük.

(Délkeleti harctér.) Lényeges esemény 
nem történt.

harcai»
Jelentés a nagyföhadiszállásról.
Berlin, aug. 1. (Nyugati harctér.) Az 

ellenség az est folyamán a Sorúmétól 
északra igen jelentékeny erőkkel, de ered­
mény nélkül támadta, meg a Maurepastól 
a Somineig terjedő szakaszt; ezl megelő­
zőleg már délután a Mooacu-majoi’ elleni 
részleges vállalkozásával a nemet zászló­
aljak gyors ellentámadása következtében 
véres kudarcot vallon, a Maricourt—Cla- ; 
iry országúton egészen árkunkig nyomult. I 
elő, amely itt már a föld sziliével teljesen i 
egyenlővé van téve. Az ellenség vesztese- , 
gei ismét jelentékenyek, a. Sommetól dél- ■ 
re Belaynál és Estressnél helyi harcok 
zajlottak el. A Masstól jobbra Thiaumont 
erődtől északnyugatra és nyugatra elö- 
haladást tettünk; elfoglaltuk Souville 
erődtől északkeletre a hegyormot és el­
lenséget az erdő hegységben valamint a 
Laufee erdőcskéhen jelentékenyen vissza­
szorítottuk. Sebesületlen foglyokban ti­
zenkilenc lisztet és kilencszázhuszonhá- 
rom főnyi legénység, azonkívül tizennégy 
géppuskát szállítottunk be. Azon angol 
járőröket, amelyek az yperni—armenti- 
eresi szakaszon különösen élénk tevé­
kenységet fejtettek ki, mindenütt, vissza­
vertük. Az arcvonahmk északi része mö­
götti helységek ellen ellenséges repülők 
támadásaikat ismeleltek; katonai Kárról 
nem lehet szó; a lakosság vesztesége nö­
vekszik. Mint utólag jelentették a. július 
harmincegyedikére virradó ej jól a belgiu­
mi Árion t is megtámadták; a jezsuita ko­
lostort és a templomot lalálat érte; Áriad­
tól északra Bepaumetól északnyugatra és 
Poziéresncl védótüzelesünkkel hatom légi 
harcban pedig Montoisnél egy repülőgé­
pet lőttünk le.

(Keleti harctér.) Az arcvonal északi 
részén nem volt különös esemény. Pin.sk - 
töl északnyugatra az oroszok fokozott, 
erőkkel megismételték vállalkozásaikat; 
a Nobol-tól mindkét oldalán és azokat 
Lubieszow vidékre is kiterjesztettek (a 
Stochod mellett). Ezeket könnyű szerrel 
visszavertük. Az ellenség többszörös tá­
madása. a Stochodivben*(a Kovel—rownoi 
vasul lói északkeletre) már zárótüzün.k- 
ben teljesen összeomlott. Witoniec és a 

Turya közt az ellenség tekintet nélkül 
nagy emberveszteségeire, újra meg újra 
támadott állásaink ellen; minden erőfe­
szítésük eredménytelen maradi. Bot hmer 
gróf tábornok hadseregénél az ellenség 
részleges támadásai a Viszniowyciktól 
nyugatra fekvő vidékén (a Stripa mellett) 
és Weleszniownál (a Koropiec mellett 
meghiúsultak.

(Balkán harctér,) A helyzet^ változat­
lan.

Eszmények az ídrián.
Élűménél lelőtt olasz repülőgép.
Budapest, aug. 2. Hivatalosan jelenti 

a haj óhadpar ancsno ksá g:
Augusztus 1-én reggel fél 8 órakor 11 

nagy, olasz liarcirepülőgéphől álló raj l’i- 
ranon át betört Istriába. Banfield sorhajó­
hadnagy Triesztben tengeri repülőgépre 
szállott, egész Istrián keresztül üldözte 
az ellenséges repülőrajt; Fiume felett két- 
ezerhatszáz méter magasságban, utolérte 
annak hót Caproni gépből álló zömét és 
lelőtt egy nagy harci repülőgépet; ennek 
vezetője meghalt, két megfigyelőt elfog­
tunk. Baníleld és repülőgépe sértetlenek 
maradtak.

HíndEnhurg vezÉrlete alatt.
Budapest, aug. 2. Hivatalosan közlik:
..Vilmos német császár ő felségének 

a keleti fronton időzésc alkalmával ő cs. 
és apostoli királyi felségével egyeelértő- 
leg az ottani parancsnokidéi viszonyok­
nak olyan ni szabályozása történt meg, 
amely számol az általános offenziva által 
teremtetett helyzettel. Mindkét, legfelsőbb 
hadvezetőség megállapodása, értelmében 
a szövetségesek több badcsoportja, ezek 
egységes alkalmazása céljából Hinden­
burg tábornagy parancsnoksága alatt 
foglaltott össze."

Uj porosz fötábornagvok.
Berlin, aug. 2. Vilmos császár Rup­

recht bajor és Albrecht, würtenbergi her­
cegeket porosz főtábornagyokká nevezte 
ki.

TÉmsdnah a szerbEk.
Lugano, aug. 2. Az olasz lapoknak je­

lentik Szalonikiből, hogy a. szerb csapatok 
frontján erős tevékenység észlelhető és a 
macedóniai fronton három nap óla rend­
szeres operációk folynak. A szerbek cse­
kély veszteséggel megszállottak egy ma
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gaslatot. Az ellenség (a bolgár) ragyogd 
és nagyszámú t üzérséggel rendelkezik, 
melyet német tisztek vezetnek. A bolgár 
állásokat erősen kiépítették, úgy, hogy a 
támadás igen nehéz e vonalak ellen.

Csalódtak a franciák.
Genf, aug. 2. Párisban a német fog­

lyok csekély száma és az angol előnyo­
mulás lassúsága általános csalódást kel­
tett. Humbert szenátor különösen a tüzér­
séget kritizálja és több, könnyen szállít­
ható nehéz üteget követel. Humbert meg­
állapítja cikkében, hogy Franciaország 
felszabadítása két év multá.n sem sike­
rült, sőt még alig kezdődött meg. A fran­
cia-angol offenziva első hónapjának ered­
ménye nem áll arányban Briand minisz­
terelnök nagy hangú bejelentésével.

ícrdunnél döntés ítészül.
Rootterdam, aug. 2. Mint a londoni 

Times jelenti, a németek befejezték elő­
készületeiket Verdunnél és nagy elfoglalt­
ságuk ellenére is felkészültek a döntő tá­
madásra. A németek kétezer ágyút ösa- 
pontosicottak Verdunnél.

Utón a Deutschland haza.
Newyork, aug. 2 Baltimore-ból jelen­

tik, a „Deutschland“ kedden elhagyta a 
kikötőt és elindult haza, Németországba.

Onürássy ärrlinbE megy.
Budapest, aug. 2. Andrássy Gyula 

gróf, az alkotmánypárt vezére a napok­
ban Berlinbe megy, ahol a német vezető­
körökkel fog érintkezni.

Elfogott olasz Űrhajó.
Budapest, aug. 2- Hivatalosan közli 

késő éjjel a hajóparancsnokság:
„Az Adria északi részén a „Giacinto 

Dulino" nevű olasz buváxhajót hatal­
munkba keritottük és csaknem teljesen 
sértetlen állapotban Polába vontattuk. A 
huvárhajó egész személyzetét, 3 tiszt és 
Í3 főnyi legénységét —• sebe sülét len ül el­
fogtuk.“

ilz orosz offenziva folytatása — 
lehetetlen.

A vezénylő tábornokok emlékirata 
a cárhoz,

Műnkben, aug. 1. A bukaresti Poli­
tique Bruszilov tábornoknak: a cárhoz in­
tézett emlékiratából emlékezik meg, a 
melyet Suvajev hadügyminiszter adott 
át a cárnak. Ebben a csapatoknak kimo- 
j ultségére való tekintettel lehetetlennek 
mondják az offenziva folytasát. Az em­
lékiratot Lesiczki, Scserbacsev, Kaledin és 
Szaharov tábornokok Írták alá, akik a

naer~ „URANUS“ helyiségében I
'■■*** Korona-pasf&ijc Csipi-ntoa «"■» ■«■■«■■■■■nKKRWNmi.
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ma, csütörtökön.
Előadások 6 órakor mérsékolt, 7 és 9 

órakor rendes helyárak.

Bírák előtt 
bűnügyi történet 3 felvonásban. 
Az Idegen lovas 

dráma 2 felvonásban. 
Gyémánt tolvaj 
vígjáték 1 felvonásban.

HAboms híradó. 

főhadiszálláson Bruszilov elnöklésével a 
hadügyminiszter jelenlétében haditaná­
csot tartottak. A hadügyminiszter közölte 
a kormány parancsát, amely szerint a ha­
talmas offenziva minden áron folytatan­
dó volna, bármilyen nagy legyen is a 
veszteség emberekben és hadianyagban, 
mert ez az offenziva. a kormány nézete 
szerint az utolsó a jelenlegi háboruban- 
Bruszilov a kormány parancsa értelmé­
ben nyilatkozott. Az említett tábornokok 
azonban határozott hangon kijelentették, 
hogy az offenziva folytatása lehetetlen. A 
csapatok száma, fizikai és erkölcsi álla­
pota. még az iránt sem nyújt biztosítékot, 
hogy az elfoglalt állások biztosíthatók 
lesznek-e. A Kaledin- és Scserbacsev-had- 
seregek a legutóbbi offenziva alkalmával 
oly súlyos veszteségeket szenvedtek, hogy 
az offenzivának újból való megkezdése le­
hetetlen.

Elitéit reiclisratlii képviselői).
Bécs, aug. 2. Julius 30-án hirdette ki 

a hadosztálybiróság az ítéletet 14 napi tár 
gyalás után Choc Vencel, Durival Ferenc 
Dojna János és Metolicoka József reich- 
sratbi képviseők hazaárulásl bünporében. 
A hadosztálybiróság valamennyit bűnös­
nek mondta ki és Chocot 6 évi, Durivalt 5, 
Wojuát és Metolicskát 1—1 évi súlyos, szi­
gorított börtönre ítélte.

3z utolsó olasz offenziva.
Zürich augusztus 1. A Tagesanzeiger 

jelenti Milánóból: Boselli miniszterelnök 
az arcvonal egy részén tett látogatását az 
olasz sajtó egy uj és utolsó olasz offenzi­
va előjelének tekinti. Világos jelei mutat­
koznak a béke után való vágyakozásnak.

Sózssf főherceg 
egg 30-es katonáért

Ajánló levelet adott 
és pénzt küldött neki.

A legmelegebb szívvel karolja föl József 
főherceg a magyar katonákat. Valósággal dé­
delgeti ókel. örül, ha kívánságukat teljesítheti, 
mert érdemeseknek találja minden megbecsü­
lésre a I’oberdő hős védelmezőit. Különösen 
szeretettbe fogadta József főherceg a debrece­
ni fiukat; a 39-es közös bakákat és a 3-as hon­
védeket. Amit érettük tesz: legendának is szép 
volna és annál meghatóbb. hogy a. legkomo­
lyabb valóság. Itt vannak a kezünkben József 
főherceg nagv szivének gyönyörű bizonyságai: 
gyöngy betűs sorai, amelyekkel szót emel egy 
39-es katonájáért. Tia nem látnánk, az csak 
úgy lehetne, hogy könny fátyolositja el a 
«zeniünket. És ilyen mély emberi jóság igazán 
elfogódottá is tehet mindenkit . . .

Rácz Sándor egy 25 éves derecskéi barna 
képű legény. Olyan cigányos a kinézóse, a.zt 
mondja, hogy kőműves volt Derecskén. Még a 
háború előtt feltűnt a fiú — fürge lábaival. 
Nevezetesen' 1914. május elsején egy katonai 
távgyulogl’' versenyt rendeztek Debrecentől 
Nagyváradié. Es ezt a 76 kilométert Rácz Sán­
dor 10 óra és 6 perc alatt futotta be a legelső­
nek. Akki r ezüst érmet és HÜO korona jutal­
mat kapott.

Hogy kitört a háború, Rácz Sándor is a 
harctérre került. Előadása szerint, mikor a 
Doberdóra vitték, egy ideig József főherceg or- 
dinánca volt. Ismerte tehát jól a fenséges urat. 
A 39-es vitéz nagy bátorsággal küzdött az ola­
szok ellen s egy támadásnál úgy kitüntette ma­
gát, hogy ezüst vitézség! érmet kapott. 1916 
március 2-ikán éjjel 1 órakor jelentést vitt o. 
batalions-kommandónak sürü tűz közben.' Ek­
kor egy gránát fellökte — meséli a beszédes 
legény — és megsebesült. Mikor hordágyon le­
fele vitték, találkozott József főherceggel.

A fenséges ur, hogy meglátta, odament 
hozzá s megkérdezte:

— Mi a kérésed fiam?
— Fenséges uram — felelte közvitéz Rácz 

Sándor — az volna az alázatos kérelmem, ha 
engsm a debreceni kórházba tetszene szállít­
tatni. Erre a fenséges ttr nyomban kitépett no ■ 
testéből egy Úipof és erre ceruzával a kővetke­
zőket irta, magytrul és német szöveggel:

Rácz Sándor 39-es katona betegen jött 
le á harcvonalból és kórházba szállittatik. 
Amennyiben tehetséges, megígértem neki, 
hogy Debrecenbe lesz majd szállítva.

József főherceg
Ezzel a. cédulával természetesen el is ju­

tott Rácz Sándor egy debreceni Vörös-keresz­
tes kórházba. Mikor aztán jobban lett, kihelyez­
ték Hajdúböszörménybe. Ott kapta az értesí­
tést hogy tábori postán száz korona jött neki, 
a feladó pedig:

„Cl cs. és k. fensége József főherceg ur 
megbízásából

gróf Pálffy kpt., 
szem. segédt."

Persze, boldog volt a legény s köszönő fe. 
velet íratott — mert analfabéta. — fenséges 
pártfogójának s egyszersmind azt az alázatos 
instanciáját is hozzáfűzte, hogy szeretne hat 
heti szabadságra hazamenni s kis portájukat 
rendbehozni, miután apja az 51 éves Rácz 
Sándor is már három hónapja a harctéren 
van, de a 3. honvéd gyalogezred kötelékében.

Erre érkezett most egy József főherceg arc­
képével ellátott levelezőlapon sajátkezű írásá­
val az alábbi meleghangú válasz:

Leveledet megkaptam. Kőszőnöm sze­
retetteljes ragaszkodásodat, moly e levélben 
tükröződik. Igaz örömömre szolgál, hogy 
már gyógyulófélben vagy Remélem, nem 
sokára itt láthatlak viszont hős bajtársaid 
között. Kérelmedet illetőleg nem az én ha­
táskörömbe tartozik, annak elintézése. Én 
csak annyit tehetek — és ezt örömmel te­
szem — hogy az illető katonai hatóságoknak 
melegen pártolva átküldőm kérvényedet.

— tdvözöl vitéz fiam, hadtestparancs­
nokod:

József főherceg, 
lovassági tábornok.

Tme, József főherceg nagy szive . . . így 
árasztott ol jóságával egy debreceni katonát!

Adományok 
jótékosi^ célra.

Konyhakertészeti kisgazdaságok,
A füszerkoreskcdelmi r.-t. a tegnapi folya­

mán 1200 koj&nát juttatott a polgármesterhez 
az alább megnevezett célokra. Közöljük a nyil­
vánossággal a Részvény társaság eme nagy­
lelkű elhatározását a követendő nélda. céljá­
ból is:

Az adományt a következő lóvá! kíséretében 
nyújtotta át a részvénytársaság igazgatója a 
polgármesternek:

Méltóságom Polgármester ur!
Van szerencsénk ide mellékelten 1200 ko­

ronát azzal 'i. tiszteletteljes kéréssel átnyújtani, 
hogy ebből az összegből

4<>0 koronát a Debrecen falván építendő 
községi elemi iskola építésének költségeire,

200 koronát a Vörös-kereszt egyesület deb­
receni fiókjának céljaira,

100 koronát a Csecsemövédö Egyesület 
debreceni osztályának céljaira móltózlassék 
fordítani,

100 koronát pedig oly célból kegyeskedjék 
rezerválni, hegy ez az összeg a létesítendő Deb­
recen városi községi elemi iskola szegénysorán 
tanulóinak, az iskola megnyitásának első évé­
ben ingyen tankönyvekkel és írószerekkel le­
endő ellátására használtassák fel.

Végül arra való tekintettel, hogy városunk 
piacról éló lakossága nemcsak most, de béke­
időben is élénken érzi annak hiányát, hogy 
— jóllehet a lakosságnak az a része évröl-évre 
szaporodik — a konyhakertészeti és baromfi 
tenyésztési cikkek termelésének csökkenése kö­
vetkeztében a piaci drágaság normális viszo­
nyok között is emelkedik, aminek oka természe­
tesen a tömegesebb kínálat hiányában találja
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magyarázatát s minthogy Méltóságodnak oly 
irányit terve jutott tudomásunkra, hogy vá­
rosunk közólelmezésének eme igen fontos kér­
désé a rokkant katonák részére városi földeken 
telepszerűen szervezendő konyhakertészeti kis- 
gazdaságok létesítése által oldassák meg,

4'ii> koronát oly célból kegyeskedejék re- 
serválni, hogy ez az összeg annak idejében egy 
aria érdemes, vagyonnal nem rendelkező rok­
kát.t katonának az illető telepen létesítendő la­
kóház építési költségeinek fedezetére adas­
sák ki.

Abban az esetben pedig, ha eme telepek 
házépítésének ügye netalán oly módon nyerne 
megoldást, bogy ahoz külső segítségre szükség 
nem lesz, Méltóságod Hatáskörébe utaljuk ezen 
összegnek rokkant katonák segélyezésére mi­
ként leendő felhasználását.

Kiváló tisztelettel vagyunk Méltóságodnak 
alázatos szolgái:

Füszerkereskedelmi R.-T.
Debrecen.

Lukács s. k. Nagi) s. k.
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Románia akciója.
A szétíoszlott ruszofil álmok.

Az utóbbi napokban a romániai orosz 
zscldban álló politikusok és lapjaik egész 
határozottsággal terjesztették a hirt. hogy 
Románia akcióba lépése csak napok kér­
dése.

A „Seara“ hírneves munkatársa, Kar- 
nabatt, e hírekkel szemben illetékes ka­
tonai körökből szerzett információi alap­
ján a következő cikkben cáfolja meg a ru­
belfalók riasztó hírét:

A faji ideál prófétái, a nemzeti egység 
apostolai, a farsangi vértanuk és a válasz­
áéi verekedőkre támaszkodó politikusok 

erőnek erejével azt akarják elhitetni a 
világgal, hogy Románia néhány nap múl­
va akcióba lép. még pedig — hogy is le­
hetne máskép — a központi hatalmak el­
len.

Most újabb furfangot eszeltek ki a 
közönség becsapására. Hírlapjaik mellett 
súlyomban, suttogva, diplomaták elszó- .■ 
lásaira hivatkozva hirdetik, hogy Romá­
nia az akcióba lépés előestéjén van.

Magukat beníenteseknek tartó szá.- 
nalmas politikusok egész biztonsággal 
mondják meg az akcióba lépés időpont­
ját is.

Ezen emberek hirhordása régen hite­
lét vesztette ugyan a tények és a hivata­
los egyének cáfolatai folytán s az embe­
rek semmibe se vették az „Epoca" és „Ade . 
vérül“ háborús riadóit. . i

A federalisták és akcionisták mind- | 
ezek dacára két év óta lankadatlanul hir- ; 
dették, jelezték a nagy pillanatot, amely- . 
ben Románia a központi hatalmak ellen 
indul. Nem használt a szemérmetlen em­
berek ellen sem a gúny, sem a megvetés, 
szemérmetlenül jelezték az akcióba lépés 
pillanatát.

Bár nekik senki se hisz, de mert a 
háborús idő, melyből valamelyes áldozat 
nélkül, tétlenül mi sem kerülünk ki s ez 
holt bizonyság és tudja, érzi, sót óhajtja 
is mindenki, végtére valamelyes ideges- j 
ség fogta el a közvéleményt s a háború­
ban való részvétel természetes kényszere 
miatt tudni akarja, vájjon itt-e a pillanat 
s mi igazuk a ruszofil lapoknak es lap­
pangva terjedő híreiknek, a Je^llete\e" 
sebb katonai tényezőkhöz fordultam. A 
itt nyert információim ezek:

Vak, lelketlen lárma a ruszofllek lár­
mája! Szó sincs arról, hogy Románia ná­
ciójának stratégiai pillanata elérkezel , 
volna és teljesen ki van zárva, úgy most, , 
mint a jövőben az, hogy Románia warm 
a központi hatalmak ellen lépjen akcióba-

A román közvélemény vegye tudomá­
sul mindenekelőtt azt, hogy Románia 
képtelen volna most, még ha akarna 1, 
a russzafllek óhaja szerint lépni akcióba.

A mi katonáink és a mint be fog bi­
zonyulni a katonai tudományokban biz­
tos jártassággal biró vezérkarunk így Ítéli 

meg a ruszafllek lármájával szemben a 
helyzetet.

Romániának most nincs meg az ak­
cióhoz szükséges mozgási szabadsága.

A mi országunk jelenleg teljesen fe­
dezetlenül áll Bulgária felől. Itt mondot­
tak még valamit ezek a lelkes emberek, 
de nem árulhatom el.

A harcoló felek helyzete Szalonikiban 
a következő:

Az antant körök hivatalos adatai sze­
rint Sarrail tábornoknak Szalonikiban 
mindössze 300.000 embere van. Ha az egye 
sült hatalmaknak sikerülne bele kergetni 
Görögországot is, hogy Sarrail zászlói alá 
álljon, ez a tábornok még 200,000 embert 
kapna, volna neki tehát 500.000 embere.

Ezekkel szemben a központi hatal­
maknak itt mintegy 700,000 emberük vari.. 
Ezek szerint Sarrail semminemű offenzi- 
vára nem képes a központi hatalmakkal 
szemben. Az ő működés mindössze annyi­
ra szorítkozik, hogy erődítési munkála­
tokat végeztetett védelmi szempontból.

Ha most midezek dacára a központi 
hatalmak nem kezdenek ofíenzivát Sar­
rail ellen, ennek célja az, hogy embert kí­
mélve állandóan lekötve tartsa az egye­
sületek hadait, amig eljött a fellépés pil­
lanata.

Ha Románia most északon akcióba 
lépne a ruszofllek kívánsága szerint, a 
központi hatalmak nyomban a tengerbe 
kergetnék Sarrailt utolsó emberével 

együtt, Bulgária 400 ezer embere támad­
na reánk hátulról.'

Ilyen akciót Románia a jelenben nem 
kezdhet és mondta az egyik szószerinti 
„Tudja-e ön azt, hogy a román hadsereg 
vezérkarának leendő főnöke. Iliescu tá­
bornok, rajongó németbarát, mint a kik­
től szerezte annyira csudáit taktikai, stra­
tégiai tudományát?“

Más szóval az oroszok romániai össze 
vásárolt „diplomatái" egy újabb hazug­
sággal lepték meg a világot — de befolyá­
suk Románia magatartására most,, is 
semmi- D- Karnabatt.
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Színház.
Az Apollo az Urantishon. Az Uranus he­

lyiségében (Korona-passaget Csapó-utca) ven 
dégesteedeki eaidőszerint az Apollo. Tegnapi 
megnyitó előadás intim meleg hangulatban 
és nagyszámú közönség előtt folyt le. A mű­
sor kiváló és a közönség megelégedésére szol­
gált. Különösen nagy hatást keltett A bírák, 
előtt ciinü bűnügyi történet. Ma az előadások 
5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Llicionsácjok.
A debreceni csnla emléke. Az augusz­

tus 2-lki debreceni csata emlékét megün­
nepelte most is Debrecen városa. Az év­
forduló délutánján Márk Endre udv. tan-, 
polgármester vezetésével a városi tanács 
tagjai közül Szabó Kálmán főjegyző, dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, Kondor 
Kálmán főszámvevő és Szabó Elek polgár 
mesteri titkár megjelentek a hősök teme­
tőjében és elhelyezték a város babérkoszo­
rúját a kőoroszlán emlékművön.

Magyar név. Holländer István debre­
ceni lakos családi nevét belügyminiszteri 
engedéllyel Hajósra változtatta.

A polgármester a rokkantiskolaban. 
Márk Endre udv. tan., polgármester dr. 
Csűrös Ferenc, a rokkantiskola-igazgató- 
jának kíséretében tegnap délben látoga­
tást tett a rokkantiskolában. A polgár­
mester nagy érdeklődéssel nézte a rok­
kantak gyakorlati oktatását, szeretettel 
szólott hozzájuk 6 meleg elismerését fe­
jezte ki a tapasztaltak felett a derék ta­
nítói karnak. A rokkantak között 18 bal­
kezes és analfabéta van, akik igen szép 
előmenetlt tanúsítanak az irás-olvasás- 
ban Ez Barcza Barna tanító érdeme, aki 
a leglelkesebb odaadással foglalkozik ve­
lük.

Els3 osztálya ezüst vitézség! érem. 
Madaras! József tizedest, a 3. népfölkelő 
gyalogezredben az első osztályú ezüst, 

vitézség! éremmel tüntették • ki.
A könl(>yrützl Katona-Otthon vendégéi 

látta a 16-os huszárokat. A gyalogsági kikép­
zésre Königgratzbe vezényelt. 16-os huszárok 
menetszázadát látta vendégül, a königgrátzi 
Katona-Otthon vezetősége, ahol — harctérre 
Indulásuk előtt — szeretettel, magyaros ked­
vességgel fogadta őket. A háziasszonyi szere­
pet — mint, a legtöbbször — most is Weiss 
kapitány térparancsnok felesege töltötte be, 
aki még arra is vállalkozott, hogy művészt 
zongorajátékával szórakoztassa a magyar hu 
»zárokat. Fekete Gusztáv ref. lelkész, az Ott­
hon vezetője lelkesítő.beszéd kíséretében adta 
át a Katona-Otthon nemzeti-színű zászlóját, 
amelyet keresetlen szavakkal Gödény! István 
szakaszvezető köszönt meg. Jóleső érzéssel 
órák hosszáig olnótáztak még a hős 16-o- 
huszárok, s bizny mindegyik haza gondol 
akkor, hogy róluk még a messze idegenben 
sem felejtkeztek meg, amidőn a Katona-Ott­
hon megvendégelte őket.

Bronz Vitézség! érem. Kállai Lászl 
tizedest és Hajdú Antal népfölkclőt, a ; 
honvéd gyalogezrednél a bronz vitézség 
éremmel tüntették ki.

Másod osztályú ezüst vitézség! éren 
Gräbenstein Mátyás, Takács Sándor, St 
ta György és Zadorszky György szakas; 
vezetőket, Nyilas Sándor, Pálfl Sándor 
törzsőrmesterek, Balogh Miklós őrmes­
tert, Kelemen Gábor, Petrovics István nép 
fölkelőket, a 3. honvéd gyalogezredben, 
Homoki Lajos tart, szakaszvezetőt, Ai 

I nóczky Mátyás huszárt, Miklós József és 
Schönberger Pál tart, huszárokat, a 
honéd huszárezredben a másod osztályú 
ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

öngyilkosság kisérlot. Krausz Sándor 
hajduhadházi kereskedősegéd az egyik 
szállodában öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el. Megmérgezte magút. A. mentők 
a közkórházba szállították ápolás végett.

Halálozás, Vettük a következő gyászje­
lentést- T’ro patria. Mélységes fájdalomtól !e- 

; sújtott szívvel tudatjuk, felejthetetlen jö 
j fiam, testvérünk, sógorunk, nagybácsink. 
• unokaöcsénk és kedves rokonunk: Tóbiás Já­

nos kereskedősegéd, a 39-ik gyalogezred köz­
vitáié hazájáért és királyáért az olaszok el­
len egy évig hősiesen küzdve, a Doberdón 
1916. év májas 31-én íejlövés következtében, 
mindnyájunk fájdalmára elhunyt. Bajtársai 
idegen földben temették el a római kath, egy ­
ház szertartása szerint 1916. junius 1-én. Mi 
pedig a megboldogult lelkiüdvéért 1916 
augusztus 3-án, csütörtökön, reggeli 9 órakor 

. szent míseáldozatot mulattatunk be az Eger, 
j Urának a helybeli római kath. plébánia torn- 
i plombán. Várta az ő szabadságolását és im ■ 
I az Ur őt örökre szabad fiának választott: 
i Debrecn, 1916. aug. 2-án. Nyugodjék békében 

az Idegen földben. Bánatos édes anyja: T< 
biás Antalné Torkos Mária. Gyermekei: Tó­
biás Károly családjával. Tóbiás Emánuel cs: 
ládjával. Tóbiás Piroska férjével Kovács Sár 

í dórral (orosz fogságban) és gyermekivel e 
Tóbiás Ilonka. Nagyménje: Tóbiás Mária fe ­
jével Vanicskó Jánossal. Számos közeli <>■ 
távoli rokon nevében is.

•JJMK. ATW:
Ma,utoMára.

Móric,
a csodamalom

bohózat 4 folvonáiban. Rendezi«: Jo»
A iőszi’repet játez* Ehenbach Henrik.

Művész vér
drim* a azinóazóletá 1 3 felvonóiban.

Előadások 5 órakor méreókolt, 7 ée 
9 órakor rondee helyórakkai.
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Topalovics törzsorvos kitüntetése. To- 
palovics Pál, 39-ik gyalogezredbeli törzs­
orvost az ellenséggel szemben tanúsított 
kitűnő és önfeláldozó szolgálatáért a ki­
rály a legfelsőbb dicsérő elismeréssel tün­
tette ki.

Gazdasági tanulmányút a Balkánra. Á 
kereskedelmi és iparkamara felhívja az ér­
dekeltséget, különösen pedig a Balkánra ex­
portálni szándékozó ipari vállalatok és keres­
kedők vagy onnan nyersanyagot beszerezni 
kívánó vállal.)tok figyelmet a magyar gazda­
sági érdek képviseletek által szervezett bal­
káni gazdasági tanulmányútra. A tervezett 
balkáni tanulmányút, amelyet a Magyar Ke­
leti Gazdasági Központ szervez, előrelátható­
lag folyó ’vi szeptember 15-én kezdődik és 
két hétig tart. Valószínű útirány: Budapest, 
Belgrad- Lom—Palanka (hajón) Szófia (2 
nap), Filippopoln (fél nap), Adrianápoly (fel 
nap), Konstantinápoly (3 nap), Belgrad—Bu­
dapest. A résztvevőknek módjában áll a Kon­
stantinápolyi nt helyettSzófiából közvetlenül 
visszatérni, vagy Tirnovó éritéséyel Bulgáriá­
ba tenni 5 napos körutat. A költségek az ed­
digi számítások szerint, a konstantinápolyi 
úttal együtt mintegy 1200 koronát tesznek ki. 
A rendező Központ a. tanulmányutat oly mó­
don tervezi, hogy a programul részletes össze­
állításáról, vasúti és hajójegyek, valamint a 
szobák fenntartásáról gondoskodnék, az el­
szállásolás és ellátás azonban a résztvevők 
igényéhez képest külön-külön sajat. költség­
re történik. Az 1200 korona költség a várható 
átlagos költségeket jelenti.

Elveszett a Nagyerdőn a Dobos-pavillon 
mögött lev'ö tenniszpályánál egy női nyakék, 
két sor igazgyöngy, egy aranycsatt és egy 
arany függővel. A megtalálót kérik hogy Kos- 
suth-utca 44. szám alá juttassa el, ahol illő 
jutalomban részesül. Esetleg a tenniszpályán 
is átadhatja az esti órákban.

Tanulók ellátása. Akik női 
kereskedelmi iskolai tnulókat
ra elvállalni óhajtanak, jelentkezzenek Piac­
utca 8. szárú alatt, 1. emelet, Kereskedelmi 
iskola.

Ha nem jövök többé vissza, imádkozol 
értem? 30 fillér, Cserk-ész induló 30 fillér. Tu­
dom. hogy vissza hívsz majd éngemet 30 fil­
lér, Holdas éjjel 30 fillér, zongorára kapható 
Antalfyná.1, Szent Anna-u. 13.

„Bandi naplója" kapható egy koroná­
ért. A Bandi naplója ciniü. lapunkban an­
nak idején közölt tárcasoroza.t. tudvale­
vőén könyvalakban is megjelent. A csinos 
kiállítású 168 oldalas könyvnek most csu­
pán egy korona az ara és kapható Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében, a Kereske­
delmi Akadémia épületében. Aki megve­
szi nagyszerűen mulattató, humoros 
könyvhöz jut igen olcsón.

Tanulónak ügyes fin fizetéssel felvétetik 
Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna- 
utca 13.

Müláb, műkén, járó és támgép, ferde nö­
vésű gyermekekének acél-fűzőt. sérvkötőt, 
haskötőt, gtnnmi göresés harisnyát koszit: 
Vitárius Sándor orvosi műkötszercsz, Debre­
cen, Piac-utca 16.

vagy Ibi felső 
teljes ellátás-

Legújabb
Románia semleges marad.

Bukarest, aug. 2. Mint a. Minerva 
ja, mikor az orosz hadsereg elárasztotta 
tömegeivel Bukovinát, a romau unionis- 
ták és föderalistálv nyomban akcióba lép­
tek. csa.k a monarchia elleni háborút akar 
ták kierőszakolni, ellenben Németország 
ellen háborúról nem beszéltek, így lát­
szott, hogy sikerül az oroszbarátok terve. 
De a. számításból kifelejtették a királyt 
és a kormányt. Nem maradt el a német 
flgyelau'ztetés.sem és Romániában nyom-

ír-

uebkecjzeni vjbao

ban tisztán állott a helyzet, hogy a mo­
narchia oldalán lesz Németoország is. így 
a király bölcsessége, nagy politikai tudá­
sa, Bratianu tehetsége és mindkettő haza­
szeretete megmentette Romániát a 
tástalan végű háborútólI — Írja a 
resti Minerva.

Orosz vereség Baranovicinél.
Berlin, aug. 2. Baranovicinél

kiló-
buka-

julius 
2-án kezdődött az oroszok nagy támadá­
sa kellő tüzérségi előkészítés után. De 

minden roham meghiúsult. Különösen hő­
siesen küzdöttek a 2. és 64. számú magyar 
ezredek. Az oroszok több hadosztálya le­
génységi állományának felét vesztette el. 

rohant 
ezred 
hulla

Julius 8-án és azontúl is minden 
hiábavaló volt. Egyetlen, német 
arcvonala előtt háromezer orosz 
hevert.

Hindenburg megbízatása.
Becs, aug- 2. A Wiener Tageblatt jól 

értesült forrásból közli, hogy Hindenburg 
főparancsnoki megbízatása a király és 
Vilmos császár együttes elhatározásából 
történt. Eddig a két. hadsereg több fron­
ton harcolt, most egységes lesz a front. 
Ez az egységes vezetés eredményezte a 
múltban már a lodzi és a lumanovói dia­
dalokat.

Kegyelem Casamentnek.
London, aug. 2. Az angol király a pá­

pa londoni követének kijelentette, hogy 
kegyelmet ad a halálraítélt Casamentnek.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz 

szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér 
A délután négy óra után feladott hirdetések 
dija szavanként nyolc fillér.

teljes 
város

női
Er- 
Mi- 
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Ajánlat 1

i i - — |
Poloskairtó (

Schwartz ízsó lakása, 
Zugó-utca 7. szám. Te- | 
lefon 11-03. ».>,2 ,

Porosz 
kőszenet, tűzifát meg- 1 
rendelésre kis es nagy 1 
mennyiségben azonnal 
szállítunk Unió tűzifa [ 
riszvénytársaséc. Ts(,o- j 
tály-telép 1. Telefon : | 
779. 8086 [

Honvéd­
laktanya hoz par perc­
nyire bútorozott hzoba, 
két személy fészere is 
kiadó úri családnál. — 
esetleg koszttal. Cim n 
k iadóh i va t a 1 ba 11. 9074

Kiadó
azonnal egy csinosan 
bútorozott külön bejá­
ratú szoba, Aram- .kí­
nos-utca 41 sz. Ugya­
nott alig használt férfi 
rolnik eladók. 9994

Talp 
nagyban és kicsenyben 
m égé rk ezt ek. Huny a d i - 
utca 22. 9107

Nyíregyházán 
vezetés liiányábat 
adó, vagy eladó i 
berendezéssel a 
legszebb helyen egy­
es férfi divat üzlet, 
tekezni Gakona

Utcai 
bútorozott szoba, csen­
des udvarban kiadó. 

Magosu. 1 i. sz._ "31
Maculatur

papír kiló számra kap­
ható 
ban.

Kutszivaüyuk

a kiadóhivatal­

sat megbízhatóan és leg 
olcsóbban vállal Ente­
rich ' ilnios. Hatvan u. 
10. Telefon 10-12. 9151

Egy
szoba előszoba, búto­
rozva kiadó. Miklós-u 
17. 915;

Szép 
bu torozott nt 
külön bejára 
Bethlen-n. 11- 9117

Piac-utca

lakás irodának, azonnal 
kiadó. Érlekezliütn laz

ill ill

Minden jót!
friss liptói körítve. szó-

gomolya, főtt sonka, 
oldalas, akácméz. Ki­
tűnő borok kisüstiek, 
cognak, rum. asztali bor 
ecet, gyümölcsizei is 
szolgálhatok. Schultzné

_ __________;9157
Cséplést

vállalok azonnal, uj bn 
fos gépre, elevátorral.

Timár-iitca 20., az üz­
letben. 9122

Ügyes leány felvétetik a Rotjpnfeld-nyouidá- 
ban, Ptac-u. 59. 7123

Kocsis józanélctü azonnal alkalmazást nyer 
a Gebauer temetkezési intézői ben. 9168

1916. AUGÜSZTÜS 3.

Kereslet
Aranyat-ezfistöt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 32.

Házat
veszek a központ köze­
lben. Cim a kiadóhiva­
talban. ___9037

Elveszett
a halápról egy piros — 
pely kanca ló, bijogta- 
lau, a megtaláló vagy 
nyomra, vezető 40 ko­
rona jutalomban része­
sül, ha Ari Lajosné, —; 
Dégeiifeld-téri Ki. sz. 
k á v é m c r é s b e bejelenti.

90911
Hadmentes

27 éves mérlegképes 
könyvein ÖSSZ.es irodai 
teendőkben jártás, ál­
lást keres. 9127

Megvételre 
keresek egy lóerős tel­
jesítményi) villanymo­
tort. Továbbá egy für-

hát. Cím a kiadóit!'.-
falban. 9131

Munkásnők 
állandó aikalmazat: 
azonnal fölvétetnek. 
Teleki-utca 100. szám

Hölgyek 
figjéim-ibe
Nemez és velúr ionnak 
átalakítását a legdiva- 
tosaabb tormákra el­
vállal a

Riesz 
kocsigyárába kovács 

és kerékgyártó munká­
sok és tanulók fel­
vétetnek. 62

Varnrlíbí)

nők. Miklós-

Utcai

szoba' a
ókkel k

november egyre. Kos­
suth. Kígyó. Csapó, íía- 
kóczi. Burgond a utcai 
körzetben. Cím kiadóhi­
vatalban. 9155

Bgy 
ügyes hadinontes fod-

Arany Bika szálloda, - 
Schiszlernél. 9143

Stabil 
gépész, magas nyomású

hoz téglagyárba fölvéte­
tik. Ajánlatok hitelesí­
tett bizonyítványokkal

pénztárhoz k üldendők, 
vagy szemelj esen is 
beadhatók. 2998

Három
rajz elveszett, Kossuth- 
ut.ca és Piac-utcán, meg 
találó 3 koronát, kap, 
kollégiumban, asztalos 
műhelyben. 9158

Gyermektelen
házaspár (hivatalnok)
2. esetleg 3 szobás la­

lehet őlegkast

bérré. Cint közlés — 
Pontos lakó“ jeligéte.

9165

Irinyi-
kertészetben
rendkívül jutányos ár- 
ban kaphatók kitylepi. 
tós folytyán kiültetésre 
és parkírozásra alkal­
mas különféle gyüm­
ölcsfák, közönséges és 
különleges fenyők, tu- 
jak, cseriek. Nagybani 
vásárlásnál erkedvez- 
mény.
Iriny, Szatmár megye, 
vasúti állomás Részegé.

Tanonc 
pincérnek felvétetik. — 
Márkus Jsnő Gambri-
nus vendé 
renc Józs1

Kiszoigalónó

9145
Az Uránia 

büffeben egy kiszolgáló 
kisasszony kevés kau­
cióval felvétetik. Jolont-

21 __ ______9163
Viccházmester

vétetik. Arany János­
it tea. 2. ’.1166

Fodrászseqéd 
69 korona fizctGssel éa 
ellátással felvétetik. — 
Nyugoti 14. 9161

Kisleányok 
könnyű in unkára, felvé­
tetnek. Nemes cipóüzlet 
ben. 9167

Oaslás
A Tégláskert 

írás, Szepesi-utca58 
ház, földdel együtt 
i áron eladó.. Érte- 
lotni Szepesi-utca 

90. sz. alatt. __ 9149
Frissem 

nyomtatott árpa-szalma 
dado. Tégláskert, Ka-

sz.

Két
ágj eladó. Hatvan-
5„ 'mnleten. 9154

Jókarban
varró;: p és lv t-

csövű vada

Varrógépek 
újak, bevonulás miatt 
elailok. Grüntcld ^lór­
iié, Nyomtató-utca ?.

”<JV

teljes belovagolt, háti 
ló eladó, l’étortia 70.

Eladó

91(11
Alighasznált 

szép bútorok eladók.

A sámsoni országút mcl 
lett, az „Aligalló“ csár­
dává! szemben

98. katasztrális 
hold tanyabir­
tok azonnal bér 
beadó, vagy 

elad ó
Értekezhetni: Füvósz- 
kert-utca 22. szám
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